A

GENEL YETENEK TESTI

1. Cok kugtlk, ¢elimsiz bir érimcekti bu. Mercimek tane-

si buyukligindeki bedeni yaylaniyor, ama tepeye tir-
manma ¢abasi her seferinde ---- sonuglaniyordu. Kim
bilir nereden gelip de banyo kivetine dismdusti. Ban-
yo kuvetinin duvarina bir daha tirmandi. Tam doruga
ulagsacakken yine asagiya ----.

Bu pargadaki bos birakilan yerlere sirasiyla asagi-
dakilerden hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) Dbeceriksizlikle — kayiverdi

B) basarisizlikla — yuvarlaniverdi
C) mutsuzlukla — iniverdi

D) engelle —dusuverdi

E) kotu — hoplayiverdi

. “Icin” sézciigii asagidakilerin hangisinde ciimleye
otekilerden farkh bir anlam katmigtir?

A) Temiz bir gevre i¢in herkes ¢caba gdstermelidir.

B) Saglikh ve uzun bir yasam icin spor yapmali-
siniz.

C) Buradan kdye ulasmak igin bir saat ylrime-
lisiniz.

D) Sehrin yabancisi oldugum icin gezerken sik sik
yolumu kaybettim.

E) Buisi zamaninda bitirebilmek i¢in ¢ok calisma-
lyim.
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3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde, deyimin anla-

miyla ayrag¢ icindeki s6z uyusmamaktadir?

A) Elindeki isi kili kirk yararak iki ginde yapti.
(yavasga)

B) Yaninda konusanin sdzlerine kulak kesildi.
(dikkatle dinlemek)

C) Bu oyuncunun sezon boyunca takima dise
dokunur bir katkisi olmadi. (6nemli)

D) Olacaklarin kokusunu gok 6énceden almisti.
(sezmek)

E) Lisedeyken ¢ok konusmayan, agirbasli bir
cocuktu. (ciddi)

. () Buralara gelme hikayem, alti ay 6ncesine uzani-

yor. (II) Mardin’e ziyaretlerimden birinde, otelin duva-
rinda asili olan o fotografla karsilastigim ana. (lll) Sa-
vur’'un fotograflarini gérdiigim o ilk anda, bunlarin
Mardin’in degisik acilardan ¢ekilmis fotograflari ol-
dugunu disindim. (IV) Sonra da kendime o fotog-
raflari nigin ben gekmedim diye kizdim. (V) Dikkatle
bakinca da gérduklerimin Mardin’in genel goriinti-
sline ¢ok benzeyen ancak bir o kadar da farkl Sa-
vur ilgesine ait oldugunu anladim.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangisin-
de karsilastirma s6z konusudur?

A) . B) II. C)ll.  D)IV. E)V.

Diger sayfaya geginiz.



5.

6.

(I) Sitma, uluslararasi halk saghginin énemli sorunla-
rindan biri. (Il) Her yil, ortalama dort yliz milyon kisi
bu hastaliga yakalaniyor. (lll) Bunlarin birkag milyonu
yasamini yitiriyor. (IV) Sitmanin gorildigi boélgelere
yolculuk yapanlar, ilagla korunmal. (V) Kisisel korun-
ma yontemlerini uygulamali, cibinlikle yatmali, uzun
kollu gémlek ve pantolon giymeli, sapka kullanmall.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangile-
rinde 6nlemden s6z edilmektedir?
A)l.ve ll.

B) I. ve lll. C) Il. vellll.

D) IIl. ve IV. E) IV. ve V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde benzerlerinden
tistiin olma durumu s6z konusudur?

A) Son yillarda, balik yetistiriciliginin ilke ekonomi-
sine sagladigi katki gdézden kagmiyor.

B) Avlanarak elde edilen baliklar, artan niifusun ge-
reksinimini karsilamaya yetmiyor.

C) Et, sit, peynir gibi gidalarda olmayan Omega-3
yag asidini icerdigdi i¢in sik sik balik yemek ge-
rektigi séyleniyor.

D) lyot bakimindan zengin olan baligin bazi hasta-
lar tarafindan tuketilmesinin zararli oldugu belir-
tiliyor.

E) Kemik erimesi rahatsizligi olanlarin balik yemeyi
ihmal etmemesi gerekiyor.
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7. (I) Tarsus’'un gorilmeye deger yerlerinden biri olan

Gozlikule H6yugu, kentin glineydogusunda bulu-
nuyor. (II) Ginimuzde, agdaglandirilip park olarak
kullanilan Gozliikule, 300 m uzunlugunda ve 22 m
yuksekliginde bir héyik. (111) 1934, 1938 ve 1947
yillarinda yapilan arkeolojik kazilardan, bdlgeye
yerlesimin Yeni Tas Caginda basladidi anlasilyor.
(IV) Gozlukule’deki kazilarda, ok uglari, kiigiik miz-
raklar, seramikler, dértgen planli tas ve kerpig evler
gibi kalintilar bulundu. (V) Cikarilan yapitlar Adana
ve Mersin Muzelerinde sergileniyor.

Bu pargada anlatilan yerle ilgili olarak agagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, konumundan s6z ediliyor.
B) Il. ciimlede, boyutlarina deginiliyor.

C) lll. cimlede, yerlesimin ne zaman basladigi
belirtiliyor.

D) IV. cimlede, bulunan esyalarin kimlere ait oldu-
gu aciklaniyor.

E) V. climlede, ¢ikarilanlarin nerelerde gorilebi-
lecegi belirtiliyor.

. () Boynu dik tutan yedi omur kemigi arasinda disk

adi verilen kikirdaklar vardir. () Bu disklerin iginde-
ki jélemsi sivinin omurilige veya sinirlere dogru tas-
masl, boyun fitigina yol agar. (Ill) Bu rahatsizlik, bo-
yun agrisiyla ya da tek basina kol agrisiyla kendini
gosterir. (IV) Hastanin, sinirlerindeki baskiya bagli
olarak elinde kas gici kaybi gorilir, tutma yetene-
gi azalir. (V) Boyun fitigi ilerlerse hastanin kolunda
incelme de gorulebilir.

Boyun fitiginin anlatildigi bu par¢adaki numara-
lanmig climlelerle ilgili olarak agagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, neden olan etkenler belirtiliyor.

B) Il. cimlede, nasil olustugu anlatiliyor.

C) . cimlede, belirtilerinden s6z ediliyor.

D) IV. cumlede, nelere neden oldugu agiklaniyor.

E) V. climlede, bir olasiliktan s6z ediliyor.

Diger sayfaya geginiz.



9.

10.

() Yoneticilik gok yipratir insani. (I) Ben yoneticiligi
hic isteyerek yapmadim. (lll) Yazi yazmanin zevki
yoktur yoneticilikte. (IV) Clinkl insanla ugragsmak zor
bir istir, her glin en az on kisinin, on gesit derdi gelir
ondnize. (V) Eger iyi bir yoneticiyseniz, istenenlere
kimseyi kirmadan “Evet.” ya da “Hayir.” diyebilir, so-
runlari da ¢6zersiniz ama bunu basarabilmek ¢ok zor-
dur.

Yoneticiligin anlatildigi bu par¢cadaki numaralan-
mis ciimlelerle ilgili olarak asagida verilenlerden

hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, bireyi nasil etkilediginden s6z
ediliyor.

B) II. cimlede, 6znel bir agiklama yapiliyor.
C) lll. cimlede, pismanhktan s6z ediliyor.

D) IV. cimlede, neden gii¢ olduguna iligkin bilgi
veriliyor.

E) V. cumlede, bir kosul belirtiliyor.

Tarihin ilk dénemlerinde, bir kabilede olaganustu bir
| Il

durumla karsilasildigi zaman, kabilenin deneyimli ve
1]

bilgili en yasl Gyelerine gidilip akil danisilirmis.
\% \Y,

Bu ciimledeki numaralanmig s6zciiklerden han-
gisi nitelik belirtmektedir?
A) L B) II.

C)ll.  D)IV. E)V.

KPSS-ORTAOGR. / 2008

11. Asagidakilerden hangisi bicimce olumlu, anlamca

olumsuz bir climledir?

A) Zayiflamak icin ne spor yapiyor ne de yediklerine
dikkat ediyor.

B) Ya bizimle gelirsin ya da evde yalniz oturursun.
C) Uzun zamandir kimseyi arayip sormuyor.
D) Ne yazik ki ona artik hi¢ kimse glivenmiyor.

E) Nicin boyle soyledi hala anlamis degilim.

12. Asagidakilerden hangisi yanit vermeyi gerektiren

bir soru degildir?

A) Yarin onunla beraber mi geleceksin?

B) Hangi meyve daha ¢ok C vitamini igeriyor?
C) Mizik galismalarin devam ediyor mu?

D) Bu kadar ¢caba géstermenin sebebi ne?

E) Nerede o giizelim gocukluk giinlerim?

Diger sayfaya geginiz.



13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde igin ne zaman
yapildigi belli degildir?

A) Her sebze, mevsiminde daha ucuza satiliyor.
B) Geg saatte yattigim halde erkenden uyandim.
C) Biraz 6nce buradan ayrildi.

D) Parka dogru yavas yavas yurudim.

E) llgiyle izlenen yarismanin sonuglari bir hafta
once agiklandi.

14. Zirvede sirin bir gbI: Dag havasi, binlerce gam
I

agaci, bol su ve bungalov tipi ahsap evler ...
Il

Ulkemizin glzelligiyle tnld, sayil yaylalarindan biri

olan Uzungdl Yaylasi’'ndayiz ... Sisi, ormani ve

gOliyle doyumsuz bir géri]ni]m: Hele gesit cesit
v

gicekleri -
\Y,

Bu parg¢adaki numaralanmis li¢ noktalardan (...)

hangisi yanhs kullaniimigtir?

A) L. B) II. C)ll.  D)IV. E)V.
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15. Beykoz, Bogdazici’'nin sondan bir 6nceki iskelesi. Sirin
|

16.

bir istanbul semti. Cevizi, pacasi ve lezzetli balikla-
1]

riyla Ginlii. Sakin ve galiskan halki yillar boyu,
1

yemyesil tepelerinin betonlagsmasina glcunin
yettigince karsi koymus. Tepelerinde bir zamanlar
padisahlarin ava ¢iktigi glizelim korularin ancak
bir kisimi kurtarilabilmis.

\

Bu pargcadaki numaralanmis sozlerin hangisinde
bir yazim yanhsi vardir?
A) L. B) II.

C)ll.  D)IV. E)V.

Tdrkiye’nin 400 m uzunlugundaki en biyik havaala-
| I

ni 10 Temmuz'da agihyor. Ayrica 17.000 m? lik ala-
1]

niyla Topkapi sarayindan sonra yurdumuzun ikinci
\Y,

blyik muzesi de burada bulunuyor.
\Y

Bu ciimlelerdeki numaralanmis sozlerin hangi-
sinde bir yazim yanhigi vardir?

Al B) Il C)ll.  D)IV. E)V.

Diger sayfaya geginiz.



17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bo-

18.

zuklugu vardir?

A) Yaptigimiz anketler diigtincelerimizin dogrulu-
gunu kanitladi.

B) Bu, bes alti yillik siiren bir caligmadir.
C) Bilgi toplama asamasinda ¢ok zorluk cektik.

D) Toplanan bilgilerin dogru olup olmadigini aras-
tirdik.

E) Bu konuda birgok katilimcinin gérisa alindi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde es anlaml s6z-
ciiklerin birlikte kullanilmasindan kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu vardir?

A) Bayram yaklastidi icin okulda ¢ok hizli bir faaliyet
ve etkinlik basladi.

B) Cantasina koydugu dosyalari, fotograflari evde
inceleyip bir rapor yazacakti.

C) Cevresindekilerce, deneyimli ve basarili bir ma-
rangoz olarak taniniyordu.

D) Bu oyuncaklar, gocuklari hem eglendiriyor hem
de egitiyor.

E) Ana dili 6gretiminin yalnizca Tulrkce ve edebiyat
dersleriyle sinirli olmadigini biliyor.
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19. Bir baligin taze mi, degil mi oldugunu nasil anlar-

20.

siniz?

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu, asagidaki degi-
sikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “bir” yerine “bu” s6zcligu getirilerek
B) “taze mi” yerine “bayat mi” s6zl getirilerek

C) “oldugunu nasil anlarsiniz” yerine “oldugu nasil
anlasilir’ s6zi getirilerek

D) “nasil” yerine “hangi yontemle” s0zli getirilerek

E) “taze mi, deg@il mi oldugunu” yerine “taze olup ol-
madigini” sézu getirilerek

Cevre bilincinden yoksul kisilerin sayisi arttikga diin-
yanin gelecegi kararacaktir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu, asagidaki degi-
sikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “kisilerin sayis1” yerine “kisiler sayica” szl getiri-
lerek

B) “cevre bilincinden” yerine “gevreyi koruma bilin-
cinden” sbézu getirilerek

C) “yoksul” yerine “yoksun” s6zcugu getirilerek

D) “dlunyanin gelecegi kararacaktir’ yerine “dlinya-
nin gelecegini karartacaktir” s6zi getirilerek

E) “arttikga” yerine “artarsa” sdzcugu getirilerek

Diger sayfaya geginiz.



21.

22.

23.

Cocuk, bana gozleriyle dyle bir bakiyordu ki
| Il 1] \Y

etkilenmemek olanaksizdi.
\%

Bu ciimledeki numaralanmig sézlerden hangisi
gereksiz kullaniimigtir?
A) L B) II. C) .

D)IV. E)V.

“Bltun 6mrim boyunca bdyle isler yapmak istedim.”
I Il 1] \Y]

dedi.

\

Bu ciimledeki numaralanmig sozciiklerden hangi-
si atilirsa ciimlenin anlaminda bir daralma ya da
bozulma olmaz?

A) L B) II. C) .

D)IV. E)V.

(I) Bir donem Ulkenin neredeyse en énemli konularin-
dan biriydi arabesk. (II) Herkes ne oldugu tam olarak
tanimlanamayan bu muzigin pesine dismus gibiydi.
(1) Uzerine tezler yazildi, belgeseller yapildi, nere-
den ciktigina iliskin fikirler ydratalda. (1V) Ne var ki
zaman icinde “arabesk muzik” yerini yavas yavas
“fantezi mizik”e birakmaya basladi. (V) “Arabesk”in
bu yukselisi muzik elegtirmenlerinin géziinden kacmi-
yor. (VI) Artik arabeskin, lizerinde uzun uzun digina-
len, toplumsal kékleri sorgulanan bir kavram olmak-
tan ¢iktigini sdyleyebiliriz herhalde.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
diistincenin akisini bozmaktadir?

A Il. B)ll. C)IV. D)V.  E)VI

24.

25.

KPSS-ORTAOGR. / 2008

Deniz kenarinda, yeni giir kitaplariyla bas basayim.
Yalniz degilim, dizelerle dertlesiyorum, siirler benim
can yoldasim. Arada bir martilara ekmek atiyorum.
Dalgalar kiyiya vuruyor. Balikgi teknelerinin pat pat-
lari icime bir ferahlik veriyor. Giines biraz sonra bata-
cak, bulutlar kizaracak, etraf grilesecek, aksam ola-
cak. Karsidaki Cicek Adasi goriinmeyecek.

Bu parg¢anin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Gorsel dgelere yer verilmistir.

B) Anlatanin duygusu yansitilmistir.
C) Karsilastirmadan yararlaniimigtir.
D) Betimleme yapilmistir.

E) Bir doga olayi, olus sirasina gére verilmistir.

Uyaninca hemen pencereye kosarim. Hava glinegli
de yagmurlu da olsa caddeler kar altinda da kalsa...
Umudumu disarida ararim. Yillar énce bir gazetede
okumustum; uzaktan mor daglara bakmak, ¢cimenlik
yerlerde dolagsmak gézu dinlendirirmis. Bense dinlen-
dirmek icin degil, gérdiklerimin ardindakileri yazabil-
mek icin yapiyorum bunu. Havaalanina inip kalkan
ucaklara, takirtiyla yol alan trenlere bakmak; ¢cocukla-
rin, kusun, bocegin sesini duymak neler gagristirmaz
ki!

Bu pargayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Yazar ruhsal sikintilarini yansitmaktadir.

B) Cevrenin, insanin yaraticiliyini harekete gecirdigi
belirtiimektedir.

C) Gorulenleri tim ozellikleriyle yansitmanin zorlu-
gu ortaya konmaktadir.

D) Insanin dogayla bir biitiin olusturdugu vurgulan-
maktadir.

E) Iginde bulunulan gevreyi anlatan yapitlarin ilgiy-
le okundugundan s6z edilmektedir.

Diger sayfaya geginiz.



26. Kumluca'yla ilgili ilging bir rivayet var: Sarikavak’'tan

27.

bir kdyll giinun birinde bugunku ilge merkezinin bu-
lundugu kumluk araziye karpuz ekmis. Yetisen iri kar-
puzlarini satmaya gotirdiigiinde, goérenler gok sasir-
mislar ve bunlari nerede yetistirdigini sormuslar koy-
Iiye. “Derenin oradaki kumluca yerde.” cevabini ver-
mis kdylu. Karpuzlarin methiyle bu bereketli topraklar,
zamanla “Kumluca” olarak anilmaya baslanmis. iige
bugtin, seraciligin kalbinin attigi tarim bolgelerinden
biri konumunda.

Bu par¢cada Kumluca'yla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisine deginilmistir?

A) Karpuzdan baska neler yetistirilebildigine
B) Seracihdi yayginlastirmak gerektigine

C) Bir ticaret merkezi olduguna

D) Yasam kosullarinin zor olduguna

E) Tarim agisindan nasil bir 6nem tasidigina

Aksaray Muzesinde sergilenen mumyalarin ¢ogu,
Ihlara Vadisi ve gevresinden ¢ikariimis. Bu miize-
de, 10. ylzyila ait dort saglam mumya, bir eriskine
ait eksik mumya, eksik gocuk mumyalari, bir de kedi
mumyasi bulunmakta. Aralarinda en cok ilgi géren,
kedi mumyasi. Bu mumya, bir kilisede rahip mumya-
slyla yan yana bulunmus. Kedinin rahibe ait oldugu
ve sahibi tarafindan ¢ok sevildigi icin onunla birlikte
mumyalandidi saniimakta. Kedi mumyasi, havada
uguyor gibi durdugu igin “Rahibin Ugan Kedisi” ola-
rak da adlandirihyor.

Bu pargada, Aksaray Miizesindeki mumyalarla il-
gili olarak asagida verilenlerden hangisine yone-
lik bilgi vardir?

A) Niteliklerine

B) Dogal olaylarin etkisine

C) Mumyalanma ydntemlerine

D) Hangi amagla yapildiklarina

E) Donemlerinin gergek digi inanglarini yansittik-
larina
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28. Yeni turizm anlayisinda zaman ¢ok énemli. Bu yuz-

29.

den her yere ugakla gitmek isteniyor. Oysa buradan,
en yakin havaalanina 3-3,5 saatte ulasiliyor. Bu ne-
denle ilgemizde hava ulasimi ¢ok tercih edilmiyor.

Bu parcada, asagidaki sorulardan hangisinin ce-
vabi vardir?

A) Turizmin gelismesini saglayan etkenler nelerdir?

B) Turizmde hak ettigi yere gelebilmesi igin ilgeniz-
de neler yapihyor?

C) Sizce turistler nigin hava yoluyla ulagima 6ncelik
veriyor?

D) llgeniz hangi yénden turistlerin ilgisini gekiyor?

E) llgenizin cografi kosullari havaalani yapmaya el-
verisli mi?

Gelecekte farkli biri olacagi, daha ¢ocuklugunda
anlasilan sira digl insanlar vardir. Bunlar, yasamla-
rinin ilerleyen yillarinda uygun bir durum ya da kisiy-
le karsilastiklarinda buyuk bir dedisim sancisi gekme-
ye baglarlar. Béyle insanlar, ¢evrelerine yabancilasa-
cak kadar zorlu bir stire¢ olan bu dénemi bagariyla
atlatabilirlerse 6nemli islere imza atarlar. Artik hem
bilim diinyasinda hem de yazinsal yapitlarda anlatil-
maya deger nitelikleri olan insandir onlar.

Bu parcgaya gore, sira disi insanlarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Bulunduklari ortamda her zaman ilgi gérmekten
hoslanirlar.

B) Yaptiklar ve soyledikleriyle 6rnek gosterilirler.

C) Cevrelerince yadirganmaktan surekli olarak
yakinirlar.

D) Kendileri gibi bagkalarinin da degismesini ister-
ler.

E) Altindan kalkilmasi gug isleri yapmayi severler.

Diger sayfaya geginiz.



30. Zekanin gelismesinde annenin dogum dncesi ve son-

31.

rasi saglik durumu, beslenmesi, anatomik yapisi gibi
ogeler etkilidir. Dogum sirasindaki etkenler, dogum
sonrasindaki saglik kogullari da 6nemlidir. Cevre,
beslenme, iklim, toplumsal yapi, egitim kosullari da
unutulmamalidir.

Bu parcada zekayla ilgili olarak anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Yasam boyunca gelisimini strdtrdigu
B) Hangi diizeyde oldugunun nasil saptandigi
C) Kisiden kisiye farklilik gésteren 6zellikler tagidigi

D) Dogal ve toplumsal kosullarin etkisiyle bigimlen-
digi

E) Bazi 6zelliklerinin kalici oldugu

Likya dilinde “kirlangi¢” anlamina gelen “kaledonya”
sozcuginden adini alan Gelidonya Feneri, 1934’te
yapilmaya baslanmis ve 1936’'da tamamlanmis. Top-
lam uzunlugu 509 kilometre olan tarihi Likya Yolu,
Gelidonya Feneri’'nin altindan gegiyor. Fener, Korsan
Koyu’'ndan yola devam edildiginde, Taslk Burnu'nda
karginiza gikiyor. Sivri kayaliklar Gzerine insa edilmis,
denizden yulksekligi 227 metre olan bu fenere ulas-
mak dogayla i¢ ice bir ylrlylsi de beraberinde geti-
riyor. Cam agagclari arasindan gegen patikayr tamam-
layip fenere vardiginizda karsinizda duran Besadalar
manzarasi tath yorgunlugunuzu unutturuyor. Konumu
geregi elektrik verilemeyen fener, gazli tip kullanila-
rak galistirihyor.

Bu parcada Gelidonya Feneri’yle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yapildig yerin 6zelliklerine

B) Aydinlatmada ne kullanildigina
C) Adinin nereden geldigine

D) Yapiminin ne kadar sirdugine

E) Denizciler igin tasidigi 6neme
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32. Su, doganin ve insanhidin devamhhgi icin yasamsal

33.

bir kaynaktir. Ancak, diinya nifusunun artmasi, ki-
resel Isinmaya bagli iklim degisiklikleri, suyun yery(G-
ziindeki dagihm ve kullanim sekli, suyla ilgili ciddi so-
runlarin ortaya gikmasina yol agacaktir. Son on yilda
kisith su kaynaklarina kargin suya olan gereksinim
alti-yedi kat artmistir. Bu oran diinya niifusu artis ora-
ninin iki katindan fazladir. Ote yandan, diinya niifusu-
nun 2025te 8,3 milyara, 2050’deyse 10-12 milyara
ulasacagi tahmin edilmektedir. Dinya genelinde 2,4
milyar insan, yetersiz ve kalitesiz su nedeniyle saglik-
siz kosullarda yagamaktadir. Ilgili kuruluslar su kay-
naklarinin daha etkin bir bigimde kullaniimasi ve yo6-
netilmesinin gerekliligine dikkat cekmektedir.

Bu pargada suyla ilgili olarak agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Sorunlarin ¢6zimu igin bugiine kadar neler ya-
pildigina

B) Kaynaklarin, giin gegtikge gereksinimi karsila-
makta yetersiz kaldigina

C) Gelecekte nasil bir durumla karsilasilabilecegine

D) Yetkililerin, konunun énemini vurgulamaya calig-
tigina

E) Yasanan sorunun nelerden kaynaklandigina

22 yil 6ncesine kadar Urfa-Adiyaman gevresinde ya-
sayanlar, gol kavramina pek aligik degildi. Atatirk
Baraj Golu 1990°da su tutmaya basladiginda, yore
halki sadece godl ile degil suyun getirdigi farkh bir kil-
turle de tanismaya bagladi. Bugiine kadar sulama ve
icme suyu olarak kullanilan 81,7 kilometre karelik de-
vasa su kutlesi balikgilik igin de elverigliydi. Ancak
arastirmacilar, gélde balikgihgin kontrolli yapiimasi
gerektigini sdyliyorlar. Clnki kontrolsiiz girigsimlerin
g0lin ekosistemine geri doniisi olmayan zararlar ve-
rebilecegini disUnuyorlar. Golde 15’e yakin balik tirl
ve balik miktar1 agisindan zengin bélgeler saptandi.
Ancak bu baliklarin yiizde 90’in1 ekonomik degeri du-
suKk turler olusturuyor. Arastirmacilara gore baraj golu
heniz olgunluda erismemis koca bir dev ve onu dog-
ru yola sokmanin tam zamani.

Bu parcada Atatiirk Baraj Golu’yle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yore halkinin yeni bir durumla karsi karsiya kal-
digina

B) Cevresindeki illerin iklimini etkiledigine

C) Bircok balik tirind barindirdigina

D) Balik¢ihdin bilingli olarak yapilmasi gerektigine
E) Calismalarla, daha ¢ok yararlanilabilir duruma

getirilebilecegine

Diger sayfaya geginiz.



34. Titanyum ilk olarak Kaliforniyal Gnli mimar Frank O.

35.

Gehry tarafindan ispanya Bilbao’daki Guggenheim
Muizesinin yapiminda kullanildijindan beri uluslara-
rasi mimarlik diinyasinin yildizi. Dogal hali koyu gri
olan titanyum, hava durumuna gére mavimsi ya da
kirmizi olabiliyor. Eskiden sadece takilarda, uzay
arag ve gereglerinde ya da tip alaninda kullanilan bu
malzemeden gunimizde ¢ok ¢esitli alanlarda yarar-
laniimakta. Celikten daha sert ve hafif, isiya alimin-
yumdan daha dayaniklidir. Ayrica titanyum paslan-
maz ve altindaki beton saglam kaldigi strece yerin-
de durabilir.

Bu pargaya gore titanyumla ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Birgok Ulkede kullaniimaktadir.
B) Cevre sartlarina gore rengi degisebilmektedir.
C) Dogada az bulundugu igin oldukca degerlidir.

D) Bazi 6zelliklerinden dolayi insaatlarda kullan-
maya elverislidir.

E) Kullanim alani zamanla genislemistir.

Ozel ilgi alani olanlarimiz disinda gogumuz, kele-
bekleri birbirinden pek ayirt edemeyiz. Kuslari, ser-
¢e, marti, karga ya da leylek olarak adlandiririz ama
adiyla tanidigimiz kag kelebek turl vardir? Kelebek-
lerin diinyasina biraz ilgi duydugumuzda renk ve de-
senlerine gore turlere ayrildigini, canlilar aleminin en
zengin tur gesitliligine sahip gruplarindan biri oldugu-
nu fark ederiz. Her tir, farkli mevsimlerde ugar ve
farkli bitkilerle beslenir. Oteki bdceklere gére daha
¢ok sevilen ve ¢ok sayida ilgilisi bulundudu igin hak-
kinda en fazla bilgi sahibi olunan béceklerdendir.

Bu parcada kelebeklerle ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisine deginilmemistir?

A) Siniflandinimasinda hangi 6zelliklerinin dikkate
alindigina

B) Beslenmelerinin tirlere gore degiskenlik goster-
digine

C) Cesit agisindan ¢ok zengin olduguna
D) Yasam sirelerinin ne kadar olduguna

E) Haklarinda ¢ok sey bilinmesinin nedenine
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36. Cevre kirliligi ve kiiresel isinmanin hangi felaketlere

37.

yol acabilecegdini simdiden goérebiliyoruz. Dinyanin
bu ortak sorununu ¢ézebilmek igin alternatif ener;ji
kaynaklarinin daha iyi degerlendirilmesi gerekiyor.
Bu asamada akla ilk olarak giines geliyor. Glines,
sonsuz enerjisini insanlara sunmaya her zaman ha-
zir. Artik amag, bu kaynaktan olabildigince yararlan-
mak olmali. Bdyle bir amaca da ancak ileri teknoloji
yardimiyla ulasilabilir.

Bu pargada, ¢evre kirliligi ve kiiresel iIsinmayla il-
gili olarak asagidakilerden hangisine deginilme-
mistir?

A) Yeni kaynaklardan yararlanmak gerektigine

B) Yapilmak istenenin nasil gergeklestirilebilecegine

C) Koétu sonuglar doguracaginin artik bilindigine

D) Butin uluslarin bu sorunla karsi karsiya oldugu-
na

E) Insanlarin hangi tutumlarinin buna yol agtigina

Yaninda duran arkadasinin tersine, kisa boylu, sis-
man, oldukca esmer tenli biriydi. Davul gibi olan kar-
nini, kirli sar1 Uzerine yatay mavi gizgili, kisa kollu
gbmlek daha da siskin gdsteriyordu. Kahverengimsi
yeleginin cepleri tika basa doluydu. Palaska benzeri
kemerine bagh cep telefonu, goérintiisiine bir farklilik
katiyordu.

Bu pargaya gore, sozii edilen kisiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bedenine uygun giyecek bulmakta zorlandigi

B) Karsilastirma yoluyla arkadasina iligkin bilgi edi-
nildigi

C) Giyimine 6zen gdstermeyen bir kisi izlenimi
uyandirdigi

D) Kimi fiziksel 6zelliklerinin betimlendigi

E) Zevkine yonelik bilgi verildigi

Diger sayfaya geginiz.



38. 5ile 83 arasinda kag tane cift sayi vardir?

A)37 B)38 C)39 D)40  E)41

39. a.b cgarpiminda her ¢carpana 3 eklenirse ¢garpim
ne kadar biyir?

A) 9a.b B) 3a+3b C) 3a+3b+9

D) 3a+6b+12 E) 6a+3b+9

40. % ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

8

A)% B)% C)% D)2 E) 4

10

4.

40,49 -,/0,16

isleminin sonucu kagtir?

A)0,2

B)0,3

C)0,4
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42. x,y, z pozitif tam sayilar olmak lizere

2X

=L=4z

3

olduguna gore, x+y+z toplaminin en kiiciik
degeri kacgtir?

A) 11

B) 12

C) 13

D)14  E)15

Diger sayfaya geginiz.



43. Ug basamakl bir sayinin iki basamakl bir sayiyla
carpimi en cok ka¢ basamakli bir sayi olur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

44. Bir bolme isleminde boélen 7, b6liim 11 olduguna
gore, boliinen en fazla kag olabilir?

A)83 B)84 C)85 D)86  E)87

45.
2-3X:a

olduguna gore 4 .81% ifadesinin a tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

4
A)a 4
2

B) —>— C) a

11
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46.
2x-1  x+1 20
4 3
esitsizligini saglayan x tam sayi degerlerinin en
kiicugii kagtir?

A) -2

B) -1 C)0 D) 1 E)2

47.

2

a —b2—a+b

ifadesinin ¢arpanlarindan biri a—b ise digeri
nedir?

A) a+b-1 B) a+b+1 C)a-b+1

D) —a+2b+1 E) 2a+b-1

Diger sayfaya geginiz.



48.
2
Y oy o x
x-2X Y
y
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
A) L B) L C) x
X y
D)y E) x.y
49.
0,3-0,2x -05
x-0,4
olduguna gore, x kagtir?
1 3 4
A) — B) — C) —
) > ) 7 ) -
5 7
D) = E) —
) 7 ) 9
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50. Ug basamakh ABC ve CAB sayilarinin toplami 994
olduguna gore, en biiyiik ABC sayisi i¢in A kag-
tir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

51. Ug basamakl 3AB sayisinin 5 ile bélimiinden elde
edilen kalan 2 dir. Bu sayinin 3 ile bélimiinden elde
edilen kalansa 1 dir.

Buna gore, A +B toplaminin en biiyiik degeri
kactir?

A)9 B)11 C)13 D)15 E)16

Diger sayfaya geginiz.

12



52.
A-B={1234)

B-A={ab}
ANB={5c,d}

olduguna gore, A UB kiimesinin eleman sayisi
kactir?
A) 10 B)9 C)7

D) 6 E)5

53. Subat ayinin 28 giin oldugu bir yilda 1 Subat, per-
sembe gunune rasthyor.
Buna gore, 1 Mart hangi giine rastlar?
A) Pazartesi

B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

13
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54. Insan viicudunun % 70 i sudur.

Buna gore, 90 kg gelen bir kisinin viicudunda kag
kg su vardir?

A) 63 B) 60 C) 57 D) 55 E) 54

55. Ayse’nin yasinin Bilent'in yasina orani iki yil dnce
1 1

iken bugin tar.

Buna gore, Biilent Ayse’den kag¢ yas buyiiktir?

A)12  B)11  C)10 D)9 E)8

Diger sayfaya geginiz.
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56. Sabit hizla hareket eden bir arag, bir yolun —>- ini 58. Bir depodaki paketler, Uger tiger gruplandiginda 2,
8 beser beser gruplandiginda 4, yediser yediser grup-
6 saatte gidiyor. landigindaysa 6 paket artiyor.
Bu arag ayni hizla yolun tamamini kag saatte Buna gore, depodaki paketlerin sayisi en az
gider? kactir?
A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E)24 A) 92 B) 94 C) 97 D)101 E)104
57. 800 YTL parasi olan Nilgtin parasinin 180 YTL sini 59. Bir merdivenin basamaklarini birer birer gikip tiger
Kagan'a verirse ikisinin paralari esit oluyor. {iger inen bir gocugun inerken attigi adim sayisi gi-
N . . karken attigi adim sayisindan 12 eksiktir.
Buna gore, Kagan’in parayi almadan 6nce kag
YTL si vardi? Buna gore, merdiven kag basamaklidir?
A)400 B)440 C)480 D)520 E)540 A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 36

Diger sayfaya geginiz.
14



60. Dakikada b litre su akitan bir musluk, a litrelik bir
havuzun % tinii kag dakikada doldurur?

A) 2 B) 2 c) 2

w
w
w
(o

61. Her 300 gram una 40 gram seker katilarak hazir-
lanan 1 kg 360 gramlik karisimda kag gram seker
vardir?

A)120 B)140 C)160 D)180 E)200

62. Ingilizce ve Fransizca dillerinden en az birinin bilindigi
29 kisilik bir turist grubunda Fransizca bilenlerin sayi-
s, ingilizce bilenlerin sayisinin 2 katidir.

Bu turist grubunda her iki dili bilen 1 kisi oldugu-
na gére, yalnizca ingilizce bilen kag turist vardir?

A)9 B)y11 C)12 D)13 E)15
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63. Bir otobuisteki bayan yolcularin sayisinin bay yolcu-

larin sayisina orani % tir.

Otobiiste toplam 54 yolcu olduguna gore, kag
bayan yolcu vardir?

A)12 B)14 C)16 D)24 E)36

64. Bir lokantada yemek yiyen alti arkadas, gelen hesabi
aralarinda esit olarak paylasip 6demeye karar veri-
yor. Fakat, arkadaslardan ikisi yanlarina para alma-
diklarini fark ediyor ve bu durumda diger dort kisi
hesabi 6dlyor.

Bu dort kiginin her biri ilk durumdan 6 YTL fazla
odeme yaptigina gore, gelen hesap ka¢ YTL dir?

A)66 B)72 C)78 D)84  E)90

Diger sayfaya geginiz.
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65. Bir malin alis fiyati satis fiyatinin % ine esittir.

Bu mal alis fiyat: iizerinden yiizde kag karla satil-
maktadir?

A)20  B)30

66. Pul biberin 150 grami a YTL, yarim kilogrami
(10a- 20) YTL dir.

Pul biberin 1 kilogrami ka¢ YTL dir?

AY10  B)15 C)17 D)19  E)20
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67. Bir kutuda 8 sari, 5 kirmizi bilye vardir.

Kutudan rastgele alinan iki bilyenin her ikisinin
de kirmizi olma olasihgi kagtir?

A) 2 B) —_ c) L
13 19 29

68. A={0,123 4} kiimesi lizerinde A islemi,
aAb=a.b garpiminin 5 ile bélimiinden kalan
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, 2A(3A4) isleminin sonucu kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Diger sayfaya geginiz.
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69. — 71. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki tabloda A, B, C, D, E Ulkelerinin 1985 ve
1995 yillarinda gayrisafi milli hasiladan egitime
ayirdiklari paylar gosterilmistir.

Ulke 1985 (%) | 1995 (%)
A 1,2 2,2
B 4,8 4,2
c 3,7 5
D 5,4 3,2
E 5 5.4

69. A lilkesinin 1985 yilinda egitime ayirdigi para mik-
tan 3,6 milyon dolar ise lilkenin gayrisafi milli
hasilasi ayni yil kag milyon dolardir?

A)240 B)280 C)300 D)320 E)360

17
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70. E ulkesinin 1995 yilinda gayrisafi milli hasiladan
egitime ayirdigi pay oransal olarak 1985 yilina
gore yiizde kag artmistir?

A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

71. Tum Ulkelerin 1995 yilindaki gayrisafi milli hasilalari
1985 yilina gére artmistir.

Buna gore,

I. B llkesinin 1995'te egitime ayirdigi para miktar
olarak azalmistir.

II. C Ulkesinin 1995’te egitime ayirdigi para miktar
olarak artmigtir.

Ill. D Ulkesinin 1995'te egitime ayirdigi para miktar
olarak artmistir.

yargilarindan hangileri kesin olarak dogrudur?
A) Yalniz 1l

B) Yalniz 11l C)lvell

D) I ve lll E)I, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.



72. Bir ABC Uggeninin a, b, ¢ kenarlari sirasiyla 3, 4, 6
sayilari ile orantilidir.
a, b, c kenarlarina ait yiikseklikler sirasiyla h,,
hy, he olduguna gore, bu yiikseklikler sirasiyla

hangi sayilarla orantilidir?

A) 2,3,4
B) 3,4,6
C) 4,32
D) 6,4,3
E) 9, 16,36
73.
A ABC bir tiggen
AB L BC
9 DE L AC
£ |AB| =|BD| =9 cm
B |DC| =3 cm
B 9 D 3 |DE| = x

Yukarnidaki verilere gére, x kag¢ cm dir?

11

9 c) &

A
) 5 3

B)

18
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74.
m(ABE) = m(CDF)
joc] =|0A|
|OD| =3x+1cm

|OB| =2x+5 cm

Yukaridaki sekilde C, O, B, E noktalari kendi arala-
rinda ve A, O, D, F noktalari da kendi aralarinda dog-
rusaldir.

Buna gére, |OD| uzunlugu kag cm dir?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)15

75. y=-x+3 ile y=2x-1 dogrularinin kesim nokta-
sinin apsisi kagtir?

3 B) C) 2

A) 4
2 3 3

GENEL YETENEK TESTI BITTi.
GENEL KULTUR TESTINE GEGINiz.





